

Főgyűlés

Előfizetési díj:

Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ... 4 kor.
Égész évre ... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

Megjelen havonként kétszer.

HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Szerkesztőség:

IX., Ferenc-körút
31. szám, I. em.

Kiadóhivatal:

VIII., József-körút 43.
szám, földsz.

Az Achilles Sport-Egylet,
Aradi Koresolyázó-Egylet,
Budapesti polgári lövészegyes.,
Budapesti Torna-Club,
Beregszászi Koresolyázó-Egylet,
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl.,
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet,
Debreczeni Koresolyázó-Egylet,
Debreczeni Torna-Egylet,
Fővárosi Vivó-Club,
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,
Győri Csónakázó-Egyesület,
Gyöngyösi Koresolyázó-Egylet,
Kassai Koresolyázó-Egylet,
Kassai Tornázó- és Vivó-Egyes.,
Kolozsvári Athletikai Club,

Kolozsvári Koresolyázó-Egylet,
Körmendi Athletikai Club,
Kunsztmártoni Csón.-Korcs.-Egyl.,
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,
Lőcsei Koresolyázó-Egylet,
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,
Magyar Uszó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,
Magyar-Ovári Torna- s Vivó-Egyl.,
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egyl.,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,
Nagy-Ényedi Koresolyázó-Egylet,
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,
Nagy-Kállói Koresolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun Bpesti, Evező-Egylet,
O-Bácsi Kerékpár-Egyes.,
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Koresolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyei Korcs.-Egylet,
Rimaszombati Korcs.-Egylet,
Quarnero Csónakázó-Egylet,
Sátorlajuhelyi Korcs.-Egylet,
Selmeczi Akad. Athléta Club,
Soproni Koresolyázó-Egylet,
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Koresolyázó-Kör,
Szatmár-Németi torna és vivó-egyl.,
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Koresolyázó-Egylet,
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet.,
Székesfehérvári Korcs.-Egyl. t,
Szegedi Kerékpár-Egyesület,
Szászvárosi Athletika Club,
Szolnoki Koresolyázó-Egylet,
Temesvári Koresolyázó-Egylet,
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Koresolyázó-Egylet,
Ujvidéki Kerékpár-Egyesület,
Veszprémi Torna-Egyesület,
Zsombolyai Athletikai Club

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ö nagyméltósága 47,020. számú rendeletével ajánlja e lapot Magyarország összes tanintézetének.

Az V. országos kerületi tornaünnepély.

Sok éven keresztül küzdött nálunk a torna az athletikával, míg ma már az egy célért való együttes küzdés örömét élvezhetjük. Elmultak már az elvi és személyes küzdelmek, s helyébe a szebb jövővel kecsegtető béke lépett. Nagy érdem illeti meg e tekintetben az V.-ik szövetségi ünnepélyt rendező Budapesti Torna-Clubot, mely egylet akkor alakult épen, mikor a M. Athletikai Club és a tornaegyletek közt a legnagyobb volt az ellentét. Az új egylet alakulásakor mindjárt úgy fogta fel a dolgot, hogy a torna és atletika nagyon jól megférhetnek egymással. — Ezen egylet tagjai valóban kitűnő tornászok és jó athléták voltak mindig. Az egylet vezetőségének és szorgalmas tagjainak érdeme az is, hogy a labdarugás oly szépen elterjedt hazánkban.

Azonban a legnagyobb érdemek közé tartozik az egylet munkálkodásában, hogy versenyei mindenkor a legszigorubb pontossággal rendezettek, hogy úgy a sport szempontjából, mint az anyagi ügyeket illetőleg ez egylet versenyei mindig sikert arattak. Nem kicsinyítendő az egyleti élet terén az anyagi jól vezettség sem, mert sok bajunknak kuforrása sokszor épen az egyletek vagyoni ziláltsága volt.

Nagyon helyes dolog volt tehát, hogy a tornaszövetség az idei kerületi verseny rende-

zését épen ezen egylet kezére bizta — A most közölt versenysorrend bizonyítja, hogy az egylet a bizalomnak meg is felelt.

Nagyon örvendetes dolognak tartjuk, hogy a sorrendben megtalálhatók a tornászok elvének megfelelő összetett versenyek mint az athleta különleges versenyek is. — Az egész sorrend összeállítása is nagyon érdekes. Az előmérkőzések lehetőségessé tették, hogy az ünnepély főrésze, a június 1-én délután lefolyó mérkőzésekre és tornamutatványokra elég idő marad. — Itt a legnagyobb érdeklődésre a bizonynyal jól bemutatandó botgyakorlatok után a minta csapatok tornázása és ezután a külföldi vendégcsapatok tornázása számíthat. Mint a vezetőségtől értesülünk, már biztosan számíthatunk két külföldi tornász csapat megjelenésére. Ez első eset lesz, hogy a külföld egész torna — csapattal jelenik meg versenyünkön.

A versenyt a Torna-Club labdarugó mérkőzése fogja bezárni egy külföldi csapattal.

Minden kitűnően fog menni, arról meg vagyunk győződve, csak egyről nem, hogy miként fog megjelenni a vidék e szövetségi versenyen. Pedig mi erre nagy súlyt fektetnénk. Mi itt a fővárosban csak dolgozatunk, de nagyon érdekelne a vidék munkája, a vidék haladása. Pedig nagyon jól tudjuk, hogy sok egylet kitűnően megállná helyét ünnepélyünkön. — Nem az egyéni versenyekre he

lyeznők a súlyt a vidéket illetőleg, hanem, hogy minél több egyesület, minél több tornász-szal jelenne meg az ünnepélyen. — A rendező egyesület, tudjuk, megtesz mindent, hogy minél többen jöjjenek a vidékiek, de a vidéki egyesületek vezetőségének is meg kellene tenni mindent a felutazást illetőleg. Nagyon jól tudjuk, hogy az ily egyesületi kirándulást ma már mindenütt egyesületi költségen csinálják; tegyék ezt vidéki egyesületeink is, úgy bizonyosan sokan fognak jelentkezni. Viszont az egyesületek vezetősége gondoskodik, hogy jelesebb tagjai otthoni napi munkájuktól a felutazás tartamára felmentessenek. — Így remélhetjük, hogy a vidék kellő számmal fog megjelenni, és a verseny nem csak a fővárosiak mérkőzése lesz. Nagyon jól tette a rendező egyesület, hogy minden tudni valót már idejében közzétett, mert így a készülésre elég idő van még. Munkakedvet, szorgalmat kívánunk és a nagy napokra szép időt!

L. M.

Nemzetközi vívóakadémia.

A Vigadó nagytermében f. hó 14-én megtartott jótékonycélú vívóakadémia nagyszámu közönség jelenlétében folyt le. Örömmel tapasztaltuk ez alkalommal, hogy előkelő köreink sportügyeink iránt élénk érdeklődéssel viseltetnek, sőt sportünnepélyeinken is részt vesznek. Az ilyen hathatós támogatásnak sportunk kétségkívül nagy hasznát fogja venni. A rendezőség és a hölgyválasztmány tagjai — mely jórészt a mágnás osztályból alakult, — kevés kivétellel mind jelen voltak. A szép számu, előkelő közönség között ott láttuk: herceg Eszterházy Lászlót, Blaskovics Elemért és nejét; Széchényi Béla és Imre grófokat, gróf Teleky Gyulát és Tibort, báró Bánffy Györgynét, báró Aczél Elemérné, a Csáky comtesseket, a Szentkereszty, Eötvös és Prónay baronesseket, Szemere Miklóst, nemeskéry Kiss Pált, kisbaari Kiss Ferenczet, Rohonczy altábornagy, térparancsnokot, Pekár Gyulát és Imrét és még másokat.

Az akadémia 7 órakor vette kezdetét. Az egyes assautokat Víz Károly és Toricelli mesterek vezették. A többi közül különösen kiemelkedett Santelli Italo és Colombetti Luigi mesterek vítőr és kardassautja. Colombetti turini mester a vítvívásban nagyon erősnek bizonyult és némi előnyben látszott lenni Santellivel szemben. Igen szép iskolája van, gyönyörű testtartással dolgozik és lábtechnikája sem hagy semmi kívánnivalót. Különös forcea a távolság pontos megtartása, azonban az à carps munkában is nagy technikával bír. A kardvívásban Santelli mester volt az erősebb. Általában a két mester képessége ugyszólván egyforma, a mutatkozó csekély differenciák abban lelik magyarázatukat, hogy Santelli mesternek nálunk kevés alkalma nyílik a

vítőrvívásban való gyakorlásra, míg a kardvívásban minthogy nálunk különösen ezt a vívást kultiválják, nagyobb ügyességre tehetett szert, mint külföldi társai.

Az olasz amateurök közül Olivieri Oliviere (Ancona) és Maqistrelli Cesare (Anc.) mutatták be művészetüket Bátran mondhatjuk, hogy a mateurjeink egyáltalán nincsenek olasz kollégáik mögött. Különösen dr. Porteleky László mutatott ezuttal igen szép formát. Sok tapsot kaptak Penninger Antal (M. A. C.) és Várady László (Wesselényi V. C.) szép assaut-jokért. Mestereink közül ezuttal a fiatalabb gárda mutatkozott be, kik közül Gerencsér László és Prucher Egisto tűntek ki leginkább. Kellemes epizódja volt a sikerült estének a két Bánffy baronesse és Santelli Italo mester által bemutatott vítőr iskola.

Igazán meglepő eredményt produkált a két baronesse, a kik ugyancsak jól kezelik a vítőrt. Tesztartásuk és szép nyugodt munkájuk egy férfinak is becsületére válna. Iskola vívást mutattak még be Santelli mesterrel gróf Andrássy Károly és Jakabffy Benjámint mindkettőjüknek szép jövőt jósolunk.

Feltűnő volt a honvédség távolmaradása. A honvédelmi minisztérium ugyanis eltiltotta az aktív tiszteket az olyan sportgyakorlatokon való részvételtől, a melyen belépő díjat szednek. Mindenesetre sajnálatos körülmény ez, mert így a honvédek — kik között számos kitűnő vívó van — a katonai vívóversenyek kivételével, az összes többi vívóversenyekről és akadémiákról ki vannak zárva, mert az ily költséges dolgokat bizony — a jelenlegi viszonyok között — egy egyesület sem rendezheti belépődíj nélkül.

Nem mulaszthatjuk el kiemelni, hogy az olasz vívók a jótékony célú tekintve, semminemű segílyt nem fogadtak el és mindennemű költségeiket maguk fedezvén, nagyban hozzájárultak az est anyagi sikeréhez, továbbá Santelli mester buzgó tevékenységét, kinek nagy érdeme volt az akadémia létrehozásában és rendezésében, miáltal új érdemeket szerzett.

P. H.

Kerületi tornaünnepély.

II.

A versenypálya.

A) A futási versenyekre a 402'25 (1/4 ang. mérföldes) méteres salakpálya szolgál. A 100 méteres síkfutás 8'0 m. széles egyenesben, minden futó számára 1'20 m. széles kötéllel határolt pályán történik. A 402'25 méteres gátfutás egy kör 10 drb. 0'80 m. magas léczgáttal, melyek egymástól 36 méternyire állanak. A 804'5 méteres síkfutás két kör. Cél a 100 méteres egyenes végén.

B) A rudugrás magasba és a magasugrás rohanó pályája szintén salakpálya. A rudugrásnál a versenyzők saját rudjukat is használhatják. Az ugrások földről történnek.

C) A diszkoszdobás 2·5 méteres négyzetből történik, melynek talaja szintén salak. A diszkoszdobás a M. O. T. Sz.-nek műszaki bizottsága által elismert és még senki által nem használt diszkosszal történik, melyet a rendező egyesület bocsát rendelkezésre.

D) A súlydobás 2·13 m.-es (7 ang. láb) négy-szögből történik, melynek talaja salak.

E) A füleslabda-mérkőzés 120 méter hosszú, 40 méter széles, a labdarugó-mérkőzés pedig ugyanolyan hosszú, de 60 méter széles homokpályán folyik. A játékok a M. O. T. Sz. műszaki bizottsága által elismert és még senki által nem használt labdákkal történik, melyeket a rendező egyesület ad.

Feltételek.

1. A versenyekben csakis a M. O. T. Sz.-hez tartozó egyesületek és azok tagjai vehetnek részt.

2. A versenyek rendezése és elbírálása a M. O. T. Sz.-nek versenyszabályai szerint történik.

3. A füleslabda-versenyre a Szövetség által kiadott legújabb szabályzat érvényes. Részletes feltételek a füleslabda-vándordíjért való küzdelemre és az előmérkőzések megtartására nézve a M. O. T. Sz. által külön fognak megküldetni.

4. A labdarugó-mérkőzésekre nézve a M. L. Sz. által kiadott játékszabályok mérvadók.

5. A labdarugó-vándordíj feltételei egyébként a következők:

A) A játékban egyesületenként csak egy csapat vehet részt, mely csapat 11 játékosból áll. Két tartalékos játékos is bejelenthető. — Csakis olyan játékosok jelenthetők be, a kik az illető nevező egyesületnek legalább három hónap óta tagjai. — A nevezés alkalmával benevezendő játékosok helyett más játékos nem vehet részt a játékban.

B) Az egyes játékok tartalma kétszer 45 perc; ha ezen idő alatt döntés nem jön létre, a bíró újabb játékot rendel el, mely kétszer 5 perczig tart. Ha ez idő alatt is eldöntetlen a játék, akkor a csapatok helyet cserélnek és mindaddig folytatják a játékot, míg valamelyik csapat a labdát a kapuba rugja.

C) A játékokban való bíráskodásra a versenyrendezés esetéről-esetre bírót jelöl, ki azonban az egymással mérkőző egyesületek egyikének sem lehet tagja. A küzdelemben résztvevő játékos bíró nem lehet.

D) A döntés elérésére a nevezők számához képest elő-, osztályozó- és döntő mérkőzések tartatnak.

E) Az elő- és osztályozó mérkőzések — a nevezők számához képest — a rendezőség által kijelölendő időben és helyen tartandók meg. A döntő mérkőzés az ünnepély keretén belül tartatik meg.

F) A csapatok beosztása az elő- és osztályozó mérkőzésekbe a következő szabályok szerint történik:

a) az előmérkőzésekre nézve első- és második osztályú csapatokra osztatnak a nevezők.

Minden első osztályú mellé kisorsoltatik a másod-

osztályúak közül az előmérkőzésbeli ellenfél. Az így összesorsolt előmérkőzők játékosrendje sorshuzás útján állapittatik meg. (Ha „erővesztő“ van, akkor az első előmérkőzés győztes csapatja a többi előmérkőzés után játszik vele.)

b) Az „osztályozó“-ba jogositottak közül összesorsoltatnak a párok, azután a játékok sorrendje. (Ha „erővesztő“-vel való küzdelemből van jogositott csapat, úgy a vele összesorsolt pár a sorrendben mindig utolsónak játszik.)

c) Az osztályozó mérkőzések győztesei között folyik a döntő mérkőzés, melynek győztese a vándordíj nyertese.

d) A döntő mérkőzés legyőzöttje újból mérkőzik azon csapattal, melyet a döntő előtti mérkőzésben a vándordíj nyertese győzött le. E mérkőzésben győztes a második díj nyertese.

e) Ha annyi a nevezések száma, hogy az osztályozóba vagy a döntőbe páratlan számmal jut csapat, akkor egy „erővesztő“ csapat sorsoltatik ki ezek közül kivel szemben ugyanazon eljárásnak lesz helye, mint a mely eljárás az előmérkőzésbeli „erővesztő“-re mérvadó.

f) Ha valamely csapat 5 perczrel az illető mérkőzés kijelölt kezdete után nincsen játékra készen a helyszínén, akkor azt a versenyből kilépettnek tekintik s ellenfele győzelmének számít a kérdéses mérkőzés.

6. A szövetségi összetett (tornászati) főversenyben részvevők tartoznak szabadon választott gyakorlataiknak szakszerű leírását, a verseny megkezdése előtt a helyszínén, a versenybírósnak átadni, mely azokat a versenyről kiadandó emlékmű számára gyűjtendő.

A rudgráshoz rudak rendelkezésre fognak állni, de a versenyzők használhatják a magukkal hozott saját rudjukat is.

7. A szövetségi összetett (athletikai) verseny elbírálása a M. O. T. Sz. versenyszabályaitól eltérőleg akként történik, hogy az előmérkőzés három első helyezettje még döntő mérkőzésre áll ki.

Ezen döntőben minden versenyző még háromszor dob és részt vesz a magas ugrásban. Ha az előmérkőzésben elért eredménynél jobb nem éretnek el, a helyezés nem változik; ellenkező esetben a döntőben elért jobb eredmény szerint történik a helyezés.

Holt verseny esetén a versenybírósg ítélete — mely a M. O. T. Sz. által megállapított pontozás alapján hozatik — dönt.

8. Minden versenyző tartozik a zászlófelavató ünnepélyen, a felvonulásban és a szabad gyakorlatokban mindvégig részt venni, mert a ki ezekben részt nem vesz — habár a versenyből mint győztes vagy mint díjra érdemes kerül is ki — versenydíjat nem kap.

9. Vidéki egyesületek elszállásolásáról a rendező egyesület gondoskodik.

10. Rendező egyesület fenntartja magának azon jogot, hogy az ünnepély és a versenyek végrehajtási sorrendjén esetleg változtasson.

Díjak.

a) A mintacsapatornázásban: Az I-es helyre helyezett csapatok minden egyes tagjának a B. T. C. ezüst érme és az egyesületnek kitüntető oklevél; a II-ik helyre helyezett csapat minden egyes tagjának a B. T. C. bronz-érme és az egyesületnek kitüntető oklevél, a többi csapatoknak oklevél.

b) A szövetségi összetett főversenyben; I. sőnek a M. O. T. Sz. tiszteletdíja és a B. T. C. díszített arany-érme, II-iknek díszített ezüst-érem és tiszteletdíj, III-iknek díszített ezüst érem, IV-iknek ezüst-érem.

c) A szövetségi összetett versenyben: I-sőnek a B. T. C. díszített arany-érme és tiszteletdíj, II-iknek díszített ezüst-érem és tisztelet-díj, III-iknek díszített ezüst érem, IV-iknek ezüst érem.

d) A síkfutási versenyekben: I-sőnek a B. T. C. díszített ezüst-érme, II-iknek ezüst-érem, a III-iknek és IV-iknek bronz-érem.

e) A 402-25 m. gátfutásban és sulydobásban: I-sőnek a B. T. C. díszített ezüst-érme és tiszteletdíj, II-iknek díszített ezüst-érem, III-iknek ezüst-, IV-iknek bronz-érem.

f) A fűleslabda-mérkőzésben: Győztes csapat egylete részére a M. O. T. Sz. által alapított szövetségi vándordíj és a szövetség kitüntető oklevele, a játékosoknak a B. T. C. ezüst-érme, a I-ik csapat egyletének a szövetség oklevele, a játékosoknak a B. T. C. bronz-érme.

g) A labdarugó-mérkőzésben: Győztes csapat egyete részére a B. T. C. által alapított szövetségi vándordíj és a szövetség kitüntető oklevele, a játékosoknak a B. T. C. ezüst-érme, a II-ik csapat egylete részére a szövetség oklevele, a játékosoknak pedig a B. T. C. bronz-érme.

h) A II-ik díj legalább három, a III-ik díj legalább öt, a IV-ik díj pedig legalább nyolcz versenyzőnek részvétele esetén adatik ki csak.

Kiállítás.

A kiállítás hivatva van az egyesületeknek czélját, fejlődését, beléletét és működését alakulásuk óta a nagyközönségnek bemutatni. Ezen bemutatás történhet tetszés szerint: statisztikai és grafikai táblázatok, festmények, fényképfelvételek, versenydíjak és oklevelek, nyomtatványok, minták, érdekesebb régi szerek (új szereket a gyártók és kereskedők állítanak ki), csónakok, öltözékek, hordozható nagyságban tartott tornacsarnokok és versenyterek, s. b. kiállításával.

A kiállításban részt vehet bármely magyarországi torna- és sportegyesület és azoknak tagjai, utóbbiak azonban csakis egyesületük kiállításának keretén belül.

A kiállítás zárt helyiségben történik kár elleni biztosítás mellett.

A kiállítani szándékozó egyesületek maguk tartoznak tárgyaiknak a kijelölendő helyre való szállításáról és összeállításáról gondoskodni. A hely díj

mentesen áll rendelkezésre és a mennyeiben a B. T. C.-nak üvegszekrények és asztalok fognak rendelkezésre állani, ilyeneket is bocsát a kiállító egyesület rendelkezésére az önköltségek (szállítás és esetleg kölcsöndíj) megtérítése ellenében.

A Budapesti Torna Club fenntartja magának azon jogot, hogy a kiállításban igénybe vehető hely nagyságát és annak kijelölését a jelentkezések mérvéhez képest annak idején megállapítsa.

A kiállítás 1903. évi május 31-étől bezárólag június 14-ig tervezetik. A kiállításban résztvevő egyesületek tartoznak ebbeli szándékukat legkésőbbben 1903. márczius hó 15-ig Freyler Béla urnál, a kiállítási bizottság elnökénél, Budapest, Andrassy-ut 41. írásban bejelenteni. A bejelentésnek tartalmaznia kell:

a) A kiállítandó tárgyak részletes jegyzékét és értékét.

b) Ha üvegszekrényben, asztalon, falon vagy szabadon állva állíttatik ki, a szükséges terület méretét.

c) Az üvegszekrények és asztalok vázlatrajzát méretezve.

d) Saját szekrény vagy asztal felett rendelkezik-e?

A kiállítandó tárgyak legkésőbbben 1903. évi május hó 15-éig beszállítandók a kiállítási helyiségbe és ottan legkésőbbben 24-éig felállítandók.

A kiállítás bezárását követő napon a tárgyak elszállítása megkezdhető és legkésőbb 5 nap alatt befejezendő, miután ezen határidőn túl esetleges károkért a B. T. C. szavatosságot nem vállal.

A vidéki egyesületek által kiállítani szándékolt tárgyaknak a vasutról való beszállítását, azoknak a kiállítási helyiségben való felállítását, valamint azoknak csomagolását és visszaszállítását a B. T. C. kiállítási bizottsága vállalja el a felmerült költségek megtérítése ellenében.

Közelebbi részletes felvilágosításokat Freyler Béla ur, a kiállítási bizottság elnöke ad, a kihez is a kiállításra vonatkozólag mindennemű levelezés is intézendő.

A torna- és játékszerek kiállítása gyárosoknak és kereskedőknek lévén fenntartva, ezek külön tárgyalatnak.

Budapest, 1903. évi január hó 7-én.

Budapesti Torna-Club:

Iszer K., m. elnök.

A kerületi tornaünnepély szabadgyakorlatai.

A szabadgyakorlatokat emelvényen két tornász (I-es és 2-es) mutatja be. (Ezen két tornász a tömeggel egyidejűleg is végzi a gyakorlatokat.)

A szabadgyakorlatok egyes mozdulatainak gyors kivételére és az ütemek betartására, valamint arra is, hogy a karlendítések — melyek mind oldalt menőleg végeztenek és végül teljes kört irnak le — nyújtott karokkal végeztesenek, kiváló gond fordítandó.

A szabadgyakorlatok harangjelre végeztenek.

A kettős harangjel a gyakorlat befejeztét jelzi.

I. gyakorlat: Bal lépő állás oldalt, páros karlendítés balra a magastartásba (bot a fej fölött vízszintben) 1. ütem,

Páros karlendítés balra a mélytartásba, bal lábbal alapállás 2. ütem.

Jobb lépő állás oldalt, páros karlendítés jobbra a magastartásba (bot fej fölött vízszintben) 3. ütem.

Páros karlendítés jobbra a mélytartásba, jobb lábbal alapállás 4. ütem.

II. gyakorlat: Bal támadó állás oldalt. Páros karlendítés balra a magastartásba (bot fej fölött vízszintben) 1. ütem.

Páros karlendítés balra a mélytartásba és bal lábbal alapállás 2. ütem.

Jobb támadó állás oldalt, páros karlendítés jobbra a magastartásba 3. ütem.

Páros karlendítés jobbra a mélytartásba és jobb lábbal alapállás 4. ütem.

III. gyakorlat: A II. gyakorlat, azonban az 1-ek balra, a 2-ek jobbra indulólag kezdik és felváltva folytatják a gyakorlatot 1—8. ütem.

IV. gyakorlat. Bal támadó állás oldalt páros karlendítés balra a magastartásba (bot fej fölött vízszintben) 1. ütem.

Jobb kéz a bal hónhoz, bal karlendítés előre a mélytartásba, törzshajlítással előre (a bot alsó végét a bal lábhegy mellé) 2. ütem.

Törzsnyuítás és páros karlendítés a magastartásba 3. ütem.

Páros karlendítés balra mélytartásba és bal lábbal alapállásba lépni 4. ütem.

V. gyakorlat. Mint a IV. gyakorlat, de jobbra 1—4. ütem.

VI. gyakorlat. Mint a IV. és V. gyakorlat, azonban az egyesek balra, a kettesek jobbra kezdik és felváltva folytatják a gyakorlatot 1—8. ütem.

VII. gyakorlat: Bal támadó állás oldalt páros karlendítés balra a magastartásba (bot a fej fölött vízszintben) 1. ütem.

Jobb kezét a bal hónhoz lendíteni és $\frac{1}{4}$ fordulattal balra, térdelés a jobb térden (bot függélyes tartásban a bal vállnál) 2. ütem.

$\frac{1}{4}$ fordulattal jobbra nyújtás bal támadó állásba és jobb karlendítés magastartásba (bot a fej fölött vízszintben) 3. ütem.

Páros karlendítés balra a mélytartásba, bal lábbal alapállás 4. ütem.

VIII. gyakorlat: Mint a VII. gyakorlat, de jobbra kezdve 1—4. ütem.

IX. gyakorlat: A VII. és VIII. gyakorlat, azonban az egyesek, balra, a kettesek jobbra kezdik és felváltva folytatják a gyakorlatot 1—8. ütem.

X. gyakorlat. Ballépő állás oldalt, páros karlendítés balra a magastartásba (bot a fej fölött vízszintben) 1. ütem.

Páros karlendítés jobbra, a mélytartáson át balra balkezü rézsutos magastartásba (jobb kéz a mellen) és támadó állás oldalt balra 2. ütem.

Páros karlendítés vissza a mélytartáson át, jobbra oldalt a magastartásba és bal lépő állás (bot a fej felett vízszintben) 3. ütem.

Páros karlendítés balra oldalt a mélytartásba 4. ütem.

XI. gyakorlat. Mint a X. gyakorlat, azonban jobbra kezdve 1—4. ütem.

XII. gyakorlat. A X. és XI. gyakorlat, azonban az egyesek balra, a kettesek jobbra kezdik és felváltva folytatják a gyakorlatot 1—8. ütem.

Bajnoki labdarugó mérkőzések

I. osztályu bajnokság.

Budapesti Torna-Club 1. 2 : 0 eredménnyel győz a Postások ellen.

A margitszigeti sporttelep fennállása óta nem láttott — az angol matchek kivételével — oly nagyszámu közönséget, mint a milyen mult vasárnap szemtanuja volt az idei bajnokság két komoly jelöltje küzdelmének. Sokan talán azért jöttek el a szeles csipős idő dacára, hogy egy esetleg érdekes eredményü mérkőzést végigszemlélhessenek s a verhetetlennek tartott Budapesti Torna-Clubot magyar csapat által legyőzve lássák, a mi — tekintettel a B. T. C-nak a M. A. C.-al szemben elért rossz eredményére és a Postások jelenlegi kitünő kondíciójára — nem tartozott a lehetetlen esetek közé. Ismervé azonban a B. T. C. ama jó tulajdonságát, hogy a veszély növekedésével energiája és kedve arányban áll, a Postások a legnagyobb erőfeszítés mellett sem sikerült elérni azt, — a mi különben legfőbb vágya minden magyar csapatnak — hogy a magyar bajnoki csapatot legyőzzék.

A Budapesti Torna-Clubról örömmel konstatáljuk, hogy két hét előtt mutatott formájához mérten nagy haladást tanusított, a mi nemcsak a védclen érélyes ellenállásában, hanem első sorban a csatárok kitünő összjátékán bizonyult be legjobban. A Margitszigeten szokásos, viharszerű szél ugyan eleinte nagyon is befolyásolta működésüket, a mi összjátékuk és kombinációik keresztülvitelét némleg hátráltatta; szél elleni játékukban azonban oly szépet produkáltak, hogy a Postások erőteljes védelmét teljesen kifárasztották s állásukat bevették. A csatársor sikeres működését határozottan támogatta a gyors és energikus játéku fedezet-sor, míg a háttvédek kissé határozatlan védelmét Sellő kapuvéd genikális játéka tudta ellensúlyozni.

A postásokról újabbat alig mondhatunk. Közmondászerűvé vált erős védelme ezuttal is derekasan kitett magáért, míg a támadása azon régi hibában leledzik, hogy egy Minder kivételével nincs egyetlen egy valamire való csatárja. Steiner és Klein Jenő inkább half, Kertay és Schwarcz pedig backszerepben tudnának csak kiválni. Minthogy azonban e szerepek már hivatottak által vannak betöltve, kénytelenek ők csatárt játszani. A csapat különben jobb volt az eddig szerepelteknél. Jobbszélről Fülöpöt — ki többet rontott, mint használt eddigi játékaival — Klein Jenő, a M. U. E. és később a Budapesti Sport-Club tehetséges játékos helyettesítette, ki idővel visszanyervén régi kondícióját nagy hasznára lesz csapatának. A többi helyen ismert nevü és hírü játékosok játszottak, kiknek egyéni kvalitásuk mellett az a nagy hibájuk, hogy nem tudják megérteni egymást, azaz nincs összjátékuk.

A mérkőzés lefolyásáról a következőkben számolunk be: B. T. C.-é a helyválasztás joga Postások kezdenek szél ellen s az első percokban a piros-teherek térfelébe nyomulnak, de csakhamar a B. T. C. a helyzet ura s a viharszerű szél által segítve, ostrom alá fogják a Postások pozícióját. A védelem részéről produkált érélyes ellenálláson megtörik az ellenfél csa-

társorának minden igyekezete s a rézsutosan fújó szél is nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a B. T. C. csatársorának összjátékra irányuló törekvése meghiúsul. Az első negyedórán Róka összetűközik az egyik Postásfedezettel s rosszullet miatt kénytelen a pályát elhagyni úgy hogy a B. T. C. csak 10 emberrel játszik. Ennek dacára is fölényben van s a Postásoknak ritkán nyílik alkalmuk a piros-fehérek kapuját veszélyeztetni. A csatársor a védelem hatalmas támogatásával a félidő vége felé a támadó szerepét átveszi, de eredményt elérni nem tud, úgy hogy az első félidő 0 : 0 eredménnyel zárult.

A második félidőben a viharszerű szél némileg abbahagyott, bár akkor is erősen fujt s a játék normális lefolyására nézve zavaró hatással volt. A B. T. C. az első öt perczen inkább defenzív játékre szorult, csakhamar azonban — Róka visszatérével — ismét teljessé lett a csapat, lendületbe jön, támadás támadást követ, a piros-fehér csatárok állandó ostrom színhelyévé teszik a postások pozícióját s az első tíz perc letelte előtt a labda már fennakadt a Postás-kapuban. A publikum zúgó éljenzése követte az első eredményt, melyen felbuzdulva mindkét csapat nagy erőfeszítéssel igyekszik ellenfelével megbirkózni. A Postás-védelem szívóssága csakhamar megtörik s a B. T. C. valóban példás összjátékkal nyomul előre s működését újabb siker koronázza. A játék változatos jelleget ölt; a piros-fehérek támadását a Postás-védelem már nem igen bírja feltartani s Hajós egy feltartóztatatlan rusche és centerézése után Róka védhetetlenül beröpíti a labdát a Postások kapujába. Az utóbbiak a szél segítségével intenzíven támadnak és sokszor jönnek a B. T. C. kapu veszedelmes közelségébe, de a támadásuk sikertelen marad azon remek védelem folytán, melyet Seillő kapuvéd bámulatós hidegvérrel és ügyességgel produkált. Több eredményt egyik csapat sem ért el s így a mérkőzés 2 : 0 eredménnyel a B. T. C. javára végződött.

Pessenlehner (Budapesti Sport-Club) bíró sok jóakarattal és szakértelemmel — s nem tudakossággal, mint azt bíróink javarésztől megszoktuk — vezette a mérkőzést úgy a csapatok, mint a nézőközönség általános meglegedésére.

A második csapatok matche a B. T. C. 4 : 1 arányu győzelmével végződött. Klasszisban oly nagy volt a különbség, hogy rendes időjárás mellett 10 goal differenciával kellett volna végződni a mérkőzésnek. A postás csapatban összjáték absolute nincs, technikáról halvány fogalmuk nincs s az egész játékuk egy kezdő csapat játékanak benyomását tette. Szél ellen játszva, csak egyetlen egyszer tudtak átvergődni a középvonalon s szél irányban működve is javarészt defenzívára szorultak. Szinte kirítt a Postások primitív játéka mellett a B. T. C. II-nek az első csapatával vetélkedő szép összjátéka, melyet kivált a csatársor produkált Ott Ödönnel és Rydával élén. Előbbi hasznos és önfeláldozó játékaival, utóbbi kitünő labdatechnikájával aratott általános tetszést. Sasa a fedezetek sorában szintén kivált nyugodt és ügyes játékaival. Az egész csapat egységes és önzetlen működésével a játék elejétől végeig biztos fölényét megőrizte s az első félidőben 3, a másodikban 1 goalt ért el.

Bíró Friedmann (M. U. E. volt).

A mi a pályát illeti, annak régen hangoztatott gyöngéje ezuttal is zavarólag hatott a match normális lefolyására. A hatalmas szél, mely Buda felől eleinte rézsutosan, majd a tribünök kezdetől fogva dél felé a pálya hosszirányában haladt, minden számítást illuzori-

kussá tett s rendkívül nagy gyakorlat és helyismeretre van a játékosnak szüksége, hogy a szelokozta labda-irányváltozásokat alaposan kiismerje. A talaj a mult vasárnapon türhető volt s a B. T. C. csapatának játékán meglátszott, hogy már megbarátkozott a rugalmas talajjal.

Ferenczvárosi Torna-Blub I. — Magyar Testgyakorlók Köre I. 3 : 1 a F. T. C. javára.

Mint hogy az egyidejűleg a Margitszigeten folyó mérkőzés nagyobb vonzerőt gyakorolt sportkedvelő közönségünkre, a kedvező időjárás dacára csak gyér közönség kereste fel a Csömöri-uton levő pályát, mely a bajnokság egyik komoly jelöltje, a F. T. C. és az első csapatok legifjabb tagjainak egyike, a M. T. K. csapata közötti mérkőzésnek színhelye volt.

A M. T. K. csapata, kivált annak csatársora, most is szép összjátékával tünt ki, csak hogy védelme, főleg pedig kapuvédője nem állt a csapat egyéb tagjai képességének színvonalán. A csapat átlaga testileg is gyengébb ellenfeleiknél és így a játék második felében, midőn kedvezőtlenebb helyzetben is játszottak, ellentállás képességük rohamosan hanyatlott,

A F. T. C. csapatán meglátszik, hogy az idényben már sokat játszott; csatárai közül többen gyors lerohanásaikkal tüntek ki, testi erejükkel pedig nagy fölényben voltak gyengébb ellenfeleikkel szemben.

A játék lefolyása röviden következő: Ferenczváros szél ellen küzdve, sűrűn támad és vagy csak 12 perc mulva sikerült a Testgyakorlóknak a játékot ellenfeleik tételébe terelni, hol hosszabb ideig tartó ostrom alá fogják kapuját. Ferenczvárosnak végre sikerül kibontakozni és csatárai a hatalmukba kerített labdával gyors iramban a Testgyakorlók kapujához rohannak, hol Braun a jobb oldalról, magas ivben lövi, a rosszul védő kapus kezei felett, a lapdát a hálóba.

Új kezdés után a Testgyakorlók ismét támadnak és alig két percznyi küzdelem után sikerül nekik a ki-egyenlítő goalt megszerezni. A közönség fokozott érdeklődéssel követte a játék további fejlődését M. T. K. ügyes támadásaival csaknem állandóan szorongatja a Ferenczvárosiak kapuját, melyet kivált Herquett gyakori szép lövésekkel veszélyeztet. Ferenczváros energikus védelmével végre elhárítja a veszélyt és a kiszabadult labdát gyönyörű adogatással az ellenfél kapujáik hozva a 30 ik perczben megszerzik ismét a vezetést. *Fél idő 2 : 1.*

Szünet után a Ferenczvárosiak széltől támogatva csaknem állandóan támadnak. A testgyakorlók csapata lankadtan bár, de elég jó sikerrel védekeznek, úgy hogy Ferenczváros már csak egy ponttal tudja szaporítani goaljainak számát és így a játék 3 : 1 eredménnyel végződött javukra.

Ugyanezen egyesületek második csspatai meg előzőleg a szövetségi díjért mérkőztek. A győztes itt is a Ferenczváros csapata volt 3 : 0 eredménnyel.

Magyar Athletikal Club 5 : 0 győz a Törekvés ellen.

A mérkőzés csekély közönség jelenlétében folyt le mult vasárnap a Soroksári-utcai pályán. Mindinkább bebizonyul, hogy nagy hibát követett el a Magyar Labdarugó-Szövetség, midőn a Magyar Testgyakorlók Körével együtt az azzal egyenlő pontszámú, de jóval gyengébb Törekvés Sport-Egyletet is, az első osztályba sorozta. A Törekvés játéka messze mögötte áll a többi első osztályu csapatok játékanak.

A M. A. C. már a mérkőzés kezdetétől kezdve folyton offenzívában van. A törekvés teljesen a védelemre szorult és összes embereit a kapu felé csoportosítja. A játék mindinkább veszít fair voltából és mind két részből megindul az erőszakos játék. Vincze center-csatár egymásután két goalt rug a törekvés kapujába, melyet közvetlenül a féldő előtt követ a Riedl által rugott harmadik. Az első féldő 3:0 a M. A. C. javára. A második féldőben előbb Kraft, majd Vincze rugnak egy-egy goalt és ezzel 5:0 arányban zárul a mérkőzés a M. A. C. javára. Bíró: Gillemot Ferencz (33. F. C.) A második csapatok mérkőzésében 6:1 arányban győzött a Törekvés.

Másodosztályu bajnokságok.

Ujpesti Torna Egyesület 3:1 győz a Budapest III. ker. Torna- és Vivő-Egylet ellen.

E két csapat találkozásával az idei másodosztályu bajnoki mérkőzések sorozata is megkezdődött. A match az Erzsébet királyné-uti pályán elég szép számú közönség előtt márczius 1-én folyt le.

A sorshuzás a III. kerületnek kedvezvén, az erős hátszelet választja. Ujpest szél ellen erélyesen támad és Molnár II. már az ötödik perczben belövi a goalt. Felállás után a budaiak is megkísérlik a támadást, de Ujpest védelme erélyesen visszautasítja azt. A 25-ik perczben Gólya az U. T. E. középcsatára éles lövéssel megszerzi csapatának a második, majd ismét Molnár II. ügyes cseljátékkal a harmadik goalt. E közben Hassza a III. kerületiek kitűnő csatározója gyors lerohanással belövi egyesülete egyetlen goalját.

A második féldőben a játék leginkább a pálya közepén folyik és a csatárok lanyha támadásait mindkét fél védelme könnyen feltartja és így a féldőben nem is esik goal.

A Fővárosi Torna-Club a Budapesti Sport-Club ellen.

Mult vasárnap mérkőzött a II-od osztályu bajnokságért a Lehel-utcai pályán a Budapesti Sport-Club és a Fővárosi Torna-Club I. csapata. A mérkőzés 1:0-al a F. T. C. győzelmével végződött.

A játékot szél ellenében a F. T. C. kezdi s egy ideig úgy látszik, mintha a B. S. C. uralná a helyzetet, csakhamar azonban áttérődik a küzdelem a B. S. C. térfelébe. A mérkőzés változatos jellegűt ölt s izgató jelenetekben sincs hiány. A F. T. C. csatársora azonban ügyesebbnek bizonyult s még a féldőben megszerzi csapatának az első, egyuttal döntő goalt.

A II-ik féldőben a B. S. C. támadólag lép fel, de támadása meghiusul a F. T. C. kitűnő védelmén, melyben különösen Szentey hátvédő és Barta kapuvéd tűnnek ki. Így a második féldő eredmény nélkül telt el.

Bíró Fehéry Ákos volt (M. U. E.)

Az I-ső csapatok mérkőzését a II-ik csapatoké elűzte meg, melyben szintén a F. T. C. győzött 1:0 eredménnyel.

Műgyetemi Football-Club 3:0 győz Magyar Uszó-Egyesület ellen.

Kis számú közönség előtt mérkőzött szerdán délután fenti két egyesület a millenaris pályán. A játék eleinte szabatos és fair volt, de a második féldő vége felé, mikor a M. U. E. látja, hogy elveszti a mérkőzést valósággal brutálisan kezd játszani, úgy hogy a bíró végre kénytelen Fehéryt és Péczelyt kiállítani.

Egész nap erős szél volt és a mérkőzés idejére sem szűnt meg. A M. F. C.-é a helyválasztás és így

ő játszik hátszéllel. Csatárai rögtön lerohannak, azonban összjátékuk gyöngye és többnyire a kapu felett lőnek el. A M. U. E. et a szél is akadályozza és sehogy sem bír átvergődni a M. F. C. területére. Az eredmény 0:0 az első féldőben.

A második féldőben a szél a M. U. E.-et segíti, de a csapaton látszik, hogy kevés a trainingja. A M. F. C. összeszedi magát és szép kombinációkkal játszik. A szél daczára is folyton a M. U. E. felében folyik a játék. A 14-ik perczben Nieszner leviszi a labdát, Holics kifut a M. U. E. kapujából, mire Niessner átadja a labdát Fischernek, a ki az üres kapuba rugja. A bíró a M. U. E. tiltakozása daczára is megadja a goalt. A M. U. E. kerül offenzívába, azonban támadása nem tart sokáig. A 25-ik perczben a M. F. C. lerohan. Aschner átadja a labdát Niessnernek, a ki élesen lövi a kapuba. A bíró kénytelen a M. U. E. két játékosát kiállítani, mire a M. F. C. a folyton csak védekező M. U. E. kapujába röpti Aschner révén a labdát. A M. U. E. két tartalékkal játszott, a kik azonban a csapat nivelójának teljesen megfelelő kondiczióban voltak.

Pessenlehner (Budapesti Sport-Club) igazságos, jó bíró volt.

Sport Világ.

Különfélék.

A Budapesti Versenypálya-Szövetség f. hó. 11-én tartotta Iszer Károly elnöklése mellett második év rendes közgyűlését, melyen nagyszámú érdeklődőn kívül a Szövetség tiszteletbeli elnöke, dr. Gerenday György is megjelent. Részt vett a közgyűlésen 11 szövetségi egyesület, melyek 116 szavazatot képviseltek.

A titkár beszámol a lefolyt évben létesített u' építményekről (vendéglői épület, lawn-tennis pálya stb.) közli, hogy a Szövetség kebelébe 15 egyesület tartozik, melyeknek tulajdonában 635 darab 63,500 korona n. é. részjegy van, és a következő érdekes statisztikai kimutatással fejezi be jelentését: a pályát a lefolyt évben nyilvános és házi versenyek és mérkőzések céljaira 93 esetben vették igénybe, mely mérkőzések az egyes egyesületek között így oszlanak meg:

		a pálya használatáért fizetett korona
B. T. C.	29 esetben	6463.60
M. U. E.	14 "	1461.76
Olympia S. E.	14 "	1205.15
Ramblerek	10 "	1204.80
M. T. K.	7 "	335.60
F. T. C.	5 "	319.76
Ifjuság	3 "	103.28
„Sport-Világ“	2 "	434.24
Postások	2 "	70.—
Kondor K. E.	2 "	200.—
M. L. Sz.	2 "	35.40
Vándorkedv	1 "	100.—
F. K. E.	1 "	172.16
M. A. C.	1 "	10.—

Versenynemek szerint az elosztás ez:

	koronát
63 football-mérkőzés jövedelmezet	9804.56
20 kerékpár verseny	1692.65
7 atletikai verseny	514.96
3 ifjusági verseny	103.28

A Szövetségnek a lefolyt évben 15,478 91 kor. bevétele és 15,830. 13 kor. kiadása volt, részjegy-tar-

tozásain kívül 10,739. 76 korona tartozása van, míg a folyó évre 17,448. 85 korona bevétellel szemben, 17,022. 30 korona kiadást irányoztak elő.

Tárgyalták a F. T. C. fellebbezését a választmányoknak a versenynapok elosztására vonatkozó határozata ellen, mely fellebbezés felett azonban túlnyomó többséggel napirendre tértek.

A választmány tagjai sorába választottak: dr. Ary Pál, Dósa Ferencz, dr. Füzesi Zoltán, Jász Károly, Kankovszky Vilmos, Sas Kálmán, Vágó Henrik, Boszrucker Lajos, Pollatschek Károly, Salgó Béla, számvizsgálók lettek: Wrhovszky Vilmos, Aczél Ödön, Weiss Lipót.

A **Budapesti Athletikai Club** február 28 án tartotta ifj. Stielly Gyula elnöklété alatt az évi rendes közgyűlését, melyen elhatározták, hogy a rendes torna órákat ezentul kedden, csütörtökön és szombaton (este 7—9 óra) tartják meg. Hajós Dezső titkár évi jelentésében többek között megemlékezett arról, hogy a klub football pályáján tribünöket fog építtetni, továbbá lawn-tennis pályát is fog berendeztetni a tagok használatára. Minthogy a régi tisztikar megbízatása lejárt, a közgyűlés titkos szavazás útján új tisztikart választott, mely a következőképpen alakult meg: ifj. Stielly Gyula elnök, Dick Béla és Oheroly János alelnökök. Erényi Arnold titkár, Friedmann Oszkár jegyző, Havas Lajos pénztáros, Grolig Ernő ellenőr, Trausz Béla szeriáros, Pick Pál kapitány, dr. Blauner Márton ügyész, dr. Fischl Ármán, dr. Widder Bertalan orvosok, Aczél Armin Berger Miklós, Boros Mihály, Czagány István, Erdős Dezső, Hajós Dezső, Heller Béla, László Mór, Mayerhöffer Jenő, Messinger Géza, Pick Géza, Róna Lipót, Rózsa József, Szauer Lipót, Trattner Kálmán, Vermes Lajos választmányi tagok, Heller Lajos, Markstein Ármán, Vigh Géza felügyelő bizottság.

A közgyűlést kedélyes társasvacsora fejezte be.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.

HIRDETMÉNY.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank t. cz. részvényesei az **1903. évi márczius hó 16-ik napján déli 12 órakor** a bank helyiségeiben (V. Nádor-utca 7. sz.) tartandó

XXXIV. rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívottnak.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1902 üzletéről.
2. Az 1902. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása iránt.
4. Az alapszabályok 11. és 13. §§-ának módosítása (A záloglevelek és községi kötelezők biztosító alapjaira vonatkozó alapszabályszerű határozmányok szöveg módosítása az 1876: XXXVI. 1897. XXXII. t.-cikknek értelmében).

A részvények letehetőik:

Budapesten: a bank főpénztáránál (V. Nádor-utca 7. sz.) és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó banknál;

Bécsben: az »Union-Bank«-nál;

Párisban: a »Société Générale pour favoriser le développement du Commerce et de l'Industrie en France« című banknál.

Az igazgatóság.

Alapszabályok kivonata.

23. §. 20 részvény tulajdonos 1 szavazatra jogosít.
24. §. Részvényesek, kik szavazó jogukkal élni akarnak, kötelesek a közgyűlés összeülése előtt legalább 8 nappal részvényeiket térítvény nélkül letétmenyezni; a letétmenyezés a bank pénztáránál, vagy más, a hirtelre kijelölt helyeken eszközölendő.
25. §. A szavazó jog személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolható. Meghatalmazás csak részvényesnek adható. Testületek, intézetek és kereskedelmi cégek, továbbá nők és kiskorúak a közgyűlésen törvényes képviselőjük által vehetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is. Azoknak, kik szavazó jogukat igazolták, a részvények és az utánok járó szavazatok számának megjelölésével ellátott igazoló jegyek adatnak ki. — A részvények a részvényes által sajátkezűleg aláírandó jegyzékbe számszerű sorrendben és pedig a Magyar Jelzálog-Hitelbank egy, minden egyéb letéthelyen két példányon bejegyzendők. A letétvő a letett részvényekről térítvényt nyar és a részvények annak idején a közgyűlés megtagadása után, csakis ezen térítvény visszaadása mellett fognak neki kiszolgáltatni.

Az 1902. évi mérleg és jelentés 1903. márczius hó 8-tól kezdve a t. cz. részvényesek rendelkezésére áll.

(Utányomás nem díjaztatik.)

ÓVÁS!

Tudomásunkra jutott, hogy idegen gyárból származó oly pneumaticok vannak forgalomban, melyekre **védjegyhamisítás szándékával**

„Continental“

szó van bélyegezve.

Figyelmeztetjük t. vevőinket és a nagyközönséget, hogy a valódi

CONTINENTAL-PNEUMATIC

a gummiba préselt **sas** védjegyről ismerhető fel.

Egyszersmind kinyilatkoztatjuk, hogy feljelentéseket, melyek a védjegybitorlás felderítésére és megbüntetésére vezetnek, szívesen és busásan jutalmazunk.

Magyar ruggyantaárugyár részvénytársaság
Budapest.

Vivók körében

sensatiót kelt a gummiból készült, szabadalmazott

„Damascinus“ -

kardmarkolat,

mely rugalmasságánál fogva **nem nyomja a kezét, elhárítja a kard csúszását, megóvja a keztyüt a kopástól.**

A cs. és kir. hadügyminiszterium 1522/1896. sz. rendeletével tanítási célokra ajánlotta.

== Bármely kardra könnyen ráerősíthető. ==

Legtöbb államban szabadalmazva.

Viszontelárusítók kerestetnek.

Magyar ruggyantaárugyár részvénytársaság
BUDAPEST.